

# 手术台上加价 是趁人之危打劫

□朱忠保

男性割包皮,费用通常在数百元到千元左右。然而,小熊近日爆料称,他在重庆沙坪坝区爱德华医院预约了998元的包皮环切手术。在手术台上,医生对着自己包皮一刀下去后,“建议”自己做欧式包皮微雕术和阴茎龟头降敏术。医生说,不做这两项手术,伤口就不能缝合。我当时都慌了,做完后却发现一共花了13000多元。”小熊委屈道。(11月30日《重庆晚报》)

按说,在动手术之前,医生就应该将患者的情况检查好,特别是在开刀之前,就应该告诉患者要做什么手术,要花多少钱,让患者有一个选择权。然而,上手术台之前不“建议”,开刀之前不告诉患者不按“建议”做手术,伤口就不能缝合,开刀之后,再“建议”不做这两项手术,伤口就不能缝合。患者此时手术已经开始,刀口已经割开,医生提“建议”,要患者按“建议”做手术,否则就不给你缝合,此时的患者根本就没有资格与医生讲价,说好的998元手术,根本就是一句空话。

在手术台上要患者加价,否则不给患者缝合,这不是趁人之危吗?因为做的是割包皮手术,医生估计会成为患者的难言之隐,不敢与医院公开对簿公堂,不敢在媒体上曝光,其宰客行为就可以得逞。

当前,医院和医生呼吁全社会理解医生,体谅医生的工作与辛苦,公众和法律都对患者过度维权采取严惩的态度。然而,当患者遭遇“手术台上加价”挨宰事件以后,靠个人去找医院维权,基本上是无功而返。如果不是带着媒体去采访,医院是不会承认自己的错误的,更不会退还多收的费用。既然在媒体的干预下,医院能够退还多收的费用,那就说明,这些费用原本就是多收费,就是不应该收的钱。

在媒体干预下,医院退还了多收的钱。但媒体曝光的只是冰山一角,更多的患者在挨宰以后,因为各种原因而没有找媒体报道,自己选择了吃哑巴亏。宰患者10次,曝光一次,罚款一次,还可赚9次。如果监管部门不从重处罚,这类宰客事件就会屡禁不止。



宰 王恒/漫画

## 非常道 | FEI CHANG DAO

原铁道部发言人王勇平:  
中国高铁配称人间奇迹

原铁道部发言人王勇平11月27日退休。这位因2011年“7·23”甬温线动车事故而一度引发人们关注和争议的人物,对中国高铁充满自信,他告诉记者:“中国高铁从起步至今天,站在宏观的角度看,是一个完美的过程。中国目前已经拥有全世界营业里程最长、在建规模最大的高速铁路网。这样的辉煌成就誉为‘人间奇迹’有什么不妥的呢?如果这也不能配称为奇迹的话,那么,什么才配称呢?”王勇平说:“中国高铁的胜出,符合情理,但也赢得不易。”

## 微声音 | WEI SHENG YIN

央视记者王小节:  
央视给你最大的回报不是成名

①最近离开央视的人比较多,如果不是因为央视,会有这么大的议论吗?②无论选择什么职业,必须参考三个标准:热爱、梦想、责任担当。③年轻时不努力,青春有什么用呢?如果你贪图轻松,想要丰厚的待遇,甚至想成名,不要来央视。@央视新闻

## 世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

# “处罚脏车、破车” 关键要拿捏好分寸

□罗志华

脏车、破车上路,未来在南京可能会受到处罚。近日南京市法制办出台相关草案,就这一相关问题公开征集立法意见,草案中规定脏、破,有碍市容观瞻的机动车上路最高可罚款2000元。草案一经公布就引发热议,网友调侃称,以后车脏不能再等雨来了。(11月30日《北京青年报》)

这个草案难免会引发争议,其中,反对的声音也许更为强烈。因为在人们看来,车辆即使再脏再破,也属私人财产,都有上路的权利,公权不应该干预个人权利。同时,此举有“罚款依赖症”之嫌,不通过其他方式来管理城市,动辄罚款,容易招致公众的反感。更重要的是,何谓“脏”、何谓“破”,没有清晰界线,不仅执法困难,而且城管员的自由裁量权较大,不排除会催生“罚款经济”的可能。

应该承认,这些顾虑都不无道理,应引起立法者的重视。但也要看到,这一立法其实有其良好的初衷,具有维护城市整洁的善意。正确的做法应该是,将这一草案进行逐条斟酌,对社会有利的,就应该保留,能引发争议且难以执行的,就应该在听取各方意见后,再进行修改和完善。

车辆属于私人财产没错,但走在路上,就应该顾及他人的感受,应该维护好城市的环境。车辆太脏会搞脏路面,有些车辆满身都是广告,也的确影响市容观瞻,这样的行为,应该加强管理。

真正的问题,不在于要不要管,而是怎么管。公众所质疑的,除了路权外,主要还是集中在这项权力会不会被滥用,有没有可能出现“罚款经济”、个人正当权利会不会受到侵害等问题。因此说,脏车和破车不是不可以处罚,而是要拿捏好处罚的分寸。

# 掌中安徽

## Logo、口号征集令

市场星报即将推出“掌中安徽”APP,这是一款带有新闻资讯和智慧城市服务功能的本地生活服务类APP,涵盖教育、健康、旅游、炒股、艺术、体育、读书等板块内容,同时具备新闻和直播功能。我们致力于打造高水平、智能化、数字化、移动媒体数字平台,目前,项目已开发完毕,正处于内测阶段,预计于2016年1月上线。

现在向全社会征集“掌中安徽”的logo和口号,欢迎来稿,一经采用,各奖励人民币2000元!

### Logo要求:

- 1、清新、淡雅、流畅;
- 2、符合移动端阅读的视觉体验;
- 3、原创,无版权纠纷;
- 4、应征作品应是一件完整的作品,包括LOGO设计图稿、创作理念和设计说明,标志图形可单独使用;
- 5、提供高精度的设计原图(如AI、CDR、PSD、PNG等格式),并在作品被录用时提供可印刷矢量文件。

### 口号要求:

- 1、6-10个字;
- 2、能体现“掌中安徽”项目的特点和优势;
- 3、朗朗上口,符合移动客户端产品的传播特点。

来稿请直接发电子邮件: 475481350@qq.com

联系人: 樊立慧

联系电话: 0551-62556616

